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  W NADCHODZĄCYCH TYGODNIACH 

 

 

KONFERENCJA: WYZWANIA I SZANSE PROGRAMU KAPITAŁ LUDZKI 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska oraz podsekretarz stanu w MRR Jarosław 
Pawłowski wezmą udział w konferencji: „Wyzwania i szanse programu Kapitał Ludzki”. Celem 
konferencji jest podsumowanie pierwszej fazy realizacji Programu Kapitał Ludzki, jaka miała miej-
sce w 2008 roku, a takŜe omówienie strategii działania i wyzwań społeczno-ekonomicznych jakie 
stoją przed Programem w roku 2009. 

Więcej na www.konferencja-efs.pl/ffw  

Warszawa, hotel Hilton, ul. Grzybowska 63, sale Warsaw Hall, (I piętro) godz. 10.30-
15.45 

 

 

 

KONFERENCJA OTWIERAJĄCA KONSULTACJE EKSPERCKIEGO PROJEKTU KONCEPCJI 
PRZESTRZENNEGO ZAGOSPODAROWANIA KRAJU 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w konferencji otwierającej 
konsultacje Eksperckiego projektu Koncepcji Przestrzennego Zagospodarowania Kraju do roku 
2033. 

Spotkanie wyłączenie dla zaproszonych gości. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, s. 5114, godz. 12.00-16.00 

 

 

 

 

WIZYTA WICEMINISTRA K. HETMANA W ZAMOŚCIU 

Podsekretarz stanu w MRR Krzysztof Hemtan weźmie udział w seminarium na temat: „Fundusze 
strukturalne – efekty wdraŜania, procedury kontroli, zagroŜenia, sugestie” organizowanym przez 
Państwową WyŜszą Szkołę Zawodową w Zamościu. 

Zamość, Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa, ul. Akademicka 8 

 

 

 Piątek, 9 stycznia 2009 r. 

 Czwartek, 8 stycznia 2009 r. 

          Poniedziałek, 22 grudnia 2008 r. 
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 AKTUALNOŚCI 
Konferencja: Fundusze Europejskie dla rozwoju infrastruktury i środowiska  

- Komisja Europejska zatwierdziła pierwszy duŜy projekt z programu Infrastruktura i 
Środowisko na kwotę dofinansowania ponad 51 mln euro „Modernizacja i rozbudowa 
systemu gospodarki wodno-ściekowej Miasta Nowego Sącza z przyległymi terenami gmin 
sąsiednich” – powiedziała komisarz Danuta Hübner podpisując zgodę na realizację inwe-
stycji. Podpisanie odbyło się podczas konferencji podsumowującej stan realizacji Pro-
gramu Infrastruktura i Środowisko: „Fundusze Europejskie dla rozwoju infrastruktury i 
środowiska” 15 grudnia w Warszawie. 

- Program Infrastruktura i Środowisko nabiera rozpędu. Liderem w ogłaszaniu konkursów oraz 
przesyłaniu projektów kluczowych do zatwierdzenia Komisji Europejskiej jest Ministerstwo Środowi-
ska – podkreśliła minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska.  

W najbliŜszych latach Program Infrastruktura i Środowisko ma szansę stać się kołem zamachowym 
polskiej gospodarki. Zwłaszcza, Ŝe prawie 40 mld euro trafi do 6 sektorów naszej gospodarki: śro-
dowiska, transportu, energetyki, kultury, zdrowia oraz szkolnictwa wyŜszego. Gros środków w pro-
gramie (71 proc.) przeznaczono na połączenia transportowe, głównie drogowe, ale takŜe kolejowe, 
lotnicze i morskie. 

- Warto podkreślić, Ŝe wśród inwestycji prorozwojowych realizowanych do roku 2015 r. z udziałem 
pieniądza publicznego, aŜ 1/3 będzie współfinansowana z Programu Infrastruktura i Środowisko – 
zaznaczyła minister E. Bieńkowska. 

Jak powiedział wiceminister Janusz Mikuła, we wdraŜanie Programu Infrastruktura i Środowisko 
zaangaŜowanych jest 31 instytucji. – W ramach pomocy technicznej przeznaczyliśmy 581,3 mln 
euro na wsparcie procesu zarządzania programem oraz wzmocnienie potencjału administracyjnego 
instytucji zaangaŜowanych w jego realizację, w tym dwóch największych beneficjentów: GDDKIA 
oraz PKP PLK S.A. Więcej www.pois.gov.pl  

  
Międzyresortowy zespół ds. wykorzystania funduszy strukturalnych i Funduszu 
Spójności UE  

17 grudnia 2008 r. minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska oraz wicemini-
strowie Hanna Jahns, Jarosław Pawłowski oraz Janusz Mikuła wzięli udział w posiedze-
niu międzyresortowego zespołu ds. wykorzystania funduszy strukturalnych i Funduszu 
Spójności Unii Europejskiej. 

Podczas spotkania minister ElŜbieta Bieńkowska przedstawiła informację na temat przyjętego przed 
Radę Ministrów Planu stabilności i rozwoju – wzmocnienie gospodarki Polski wobec światowego 
kryzysu finansowego. Część z planowanych działań dotyczy wykorzystania Funduszy Europejskich. 
W obliczu osłabienia koniunktury gospodarczej środki pozyskane z Unii Europejskiej mogą stać się 
istotnym czynnikiem utrzymującym popyt inwestycyjny, a tym samym chroniącym nasz kraj przed  
potencjalnymi skutkami kryzysu. 

- Instytucje Pośredniczące powinny złoŜyć wnioski płatnicze na przełomie września i października 
aby Komisja Europejska miała czas na wypłacenie środków - wyjaśniała E. Bieńkowska. - Od stycz-
nia praca w regionach musi ruszyć pełną parą, abyśmy mogli zrealizować przyjęte załoŜenia. Jest to 
sprawa priorytetowa - podsumowała minister. 

Minister Bieńkowska poinformowała równieŜ, Ŝe od początku przyszłego roku premier Donald Tusk 
będzie zapoznawał się ze stanem wykorzystania Funduszy Europejskich na kaŜdym posiedzeniu 
Rady Ministrów. Informacja będzie cotygodniowo przedstawiana przez ministra rozwoju regionalne-
go. 
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Otwarcie wystawy „Polska pięknieje. 7 cudów unijnych funduszy” w Brukseli  

- Dzięki tej wystawie polskie regiony mają szansę pokazać jak wykorzystały unijną po-
moc z perspektywy 2004-2006 i w jaki sposób nasz kraj zmienił się od czasu przystąpie-
nia do Unii Europejskiej – powiedziała minister ElŜbieta Bieńkowska podczas uroczystego 
otwarcia wystawy „Polska pięknieje. 7 cudów unijnych funduszy” w siedzibie Komitetu 
Regionów w Brukseli, 10 grudnia 2008 r. 

- Patrząc na rezultaty projektów realizowanych z pieniędzy unijnych, nie ma  wątpliwości, Ŝe nasze 
regiony stały się bardziej atrakcyjne nie tylko dla Polaków, ale równieŜ dla turystów z zagranicy  - 
dodała minister. KaŜdy projekt prezentowany na tej wystawie przyczynił się nie tylko do wzrostu 
atrakcyjności regionu, ale takŜe do aktywizacji lokalnych społeczności oraz stworzenia nowych 
miejsc pracy. 

- Niezwykle istotne jest, aby w miejscu, w którym spotykają się europejskie regiony, pokazać war-
tościowe projekty, dofinansowane z unijnych środków – powiedział Luc Van Den Brande przewodni-
czący Komitetu Regionów. 

Podobną opinię wyraziła komisarz Danuta Hübner, która podkreśliła znaczenie Komitetu Regionów 
jako platformy współpracy, a takŜe wymiany doświadczeń i poglądów między poszczególnymi re-
gionami UE.  

Wystawę „Polska pięknieje. 7 cudów unijnych funduszy” moŜna było oglądać w dniach 8-12 grudnia 
2008 r. w siedzibie Komitetu Regionów w Brukseli. Wystawa jest efektem konkursu zorganizowa-
nego przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, wspólnie z partnerami: Wydawnictwem Pascal oraz 
firmą Smartlink. W jego ramach wyłoniono najciekawsze projekty turystyczne realizowane w Polsce 
z udziałem unijnych funduszy. O zwycięzcach powstała multimedialna wystawa pokazująca tury-
styczne projekty w niezwykle atrakcyjny sposób (kolorowe zdjęcia, mapy, filmy, opisy w wersji 
angielskiej i polskiej).  

  

XIV Ogólnopolskie Forum Gospodarcze Małych i Średnich Przedsiębiorstw  

- Wychodząc naprzeciw przedsiębiorcom zamierzamy wprowadzić system zaliczkowania 
w Programie Innowacyjna Gospodarka. Wypłacane środki będą sięgały rzędu 10-15 proc. 
wartości projektu - ogłosił wiceminister Jarosław Pawłowski na XIV Ogólnopolskim Fo-
rum Gospodarczym Małych i Średnich Przedsiębiorstw. Spotkanie odbyło się  11 grudnia 
2008 r. w Warszawie pod hasłem „Innowacyjność, e-biznes, promocja eksportu – szansą 
rozwoju firmy poprzez dotacje 2007-2013”. 

Największym programem skierowanym do przedsiębiorców jest Program Innowacyjna Gospodarka. 
Blisko 46 proc. z 9,7 mld euro w tym programie zarezerwowanych jest właśnie dla nich. Wicemini-
ster podkreślał jednak, Ŝe Program Innowacyjna Gospodarka nie jest kalką programu z poprzedniej 
perspektywy - Wzrost Konkurencyjności Przedsiębiorstw. - Jest to zupełnie inny program nastawio-
ny na innowacyjność i budowanie związków pomiędzy gospodarką i nauką, na dofinansowanie in-
westycji o kluczowym znaczeniu dla gospodarki, generujących 200 miejsc pracy lub więcej - zazna-
czył. 

Drugim instrumentem z jakiego mogą skorzystać przedsiębiorcy jest Program Kapitał Ludzki. - Na 
wsparcie przedsiębiorców i ich pracowników w róŜnych formach jest przeznaczonych ok. 2 mld eu-
ro, czyli prawie 20 proc. alokacji całego programu, dodatkowo na rozwój przedsiębiorczości i samo-
zatrudnienia, głównie w postaci środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej, będzie dostęp-
nych 407 mln euro - powiedział wiceminister Pawłowski. 

W latach 2007-2013 zarezerwowane są równieŜ środki w Programach Regionalnych. - RPO są na-
stawione na przedsiębiorstwa z sektora MSP. Tutaj innowacyjność nie jest warunkiem koniecznym, 
w związku z tym dostępność środków jest szersza – mówił wiceminister. Więcej na 
www.mrr.gov.pl  
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IV posiedzenie Komitetu Koordynacyjnego Narodowe Strategiczne Ramy Odnie-
sienia 2007-2013  

- W przyszłym roku czeka nas bardzo duŜo pracy. Musimy przyspieszyć wydatkowanie 
środków z nowej perspektywy - zapowiedziała wiceminister Hanna Jahns podczas posie-
dzenia Komitetu Koordynacyjnego Narodowe Strategiczne Ramy Odniesienia 2007-2013, 
które odbyło się 17 grudnia 2008 r. 

Podczas posiedzenia Komitetu zostało przyjęte sprawozdanie z realizacji w I półroczu 2008 
r. Narodowej Stretegii Spójności 2007-2013. - W porównaniu do poprzedniego okresu, moŜemy 
obserwować znaczne przyspieszenie w zawieraniu umów oraz w płatnościach na rzecz beneficjen-
tów - powiedział Marek Kalupa, dyrektor Departamentu Koordynacji WdraŜania Funduszy Unii Eu-
ropejskiej. Wg danych z 14 grudnia 2008 r. podpisano 5 768 umów o wartości dofinansowania po-
nad 7 mld zł. Płatności kształtują się natomiast na poziomie blisko 960 mln zł. Liderem wśród pro-
gramów krajowych zarówno pod względem ilości zawartych umów, jaki i wartości projektów jest 
Program Kapitał Ludzki. Natomiast w ramach Regionalnych Programów Operacyjnych zawarto 346 
umów o wartości ponad 1 mld zł. Najwięcej umów zostało zawartych w województwie małopolskim, 
zaś pod względem wartości projektów prym wiedzie województwo śląskie. Z kolei wg stanu na ko-
niec października 2008 r. w ramach projektów kluczowych zostało juŜ podpisanych 429 preumów o 
wartości dofinansowania blisko 98 mln zł. 

Komitet Koordynacyjny zatwierdził równieŜ zmiany w linii demarkacyjnej pomiędzy Programami 
Polityki Spójności, Wspólnej Polityki Rolnej i Wspólnej Polityki Rybackiej w zakresie: demarkacji 
kwotowej z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz zaopatrzenia w wodę, gospodarki wodno-
ściekowej, infrastruktury portów lotniczych, B+R oraz innowacji, przedsiębiorczości, mikroprzedsię-
biorstw (zapisy chroniące przed podwójnym finansowaniem), Innowacji, przedsiębiorczości, mikro-
przedsiębiorstw (wprowadzone zmiany włączają wykluczoną dotąd grupę przedsiębiorców zajmują-
cych się przetwórstwem lub wprowadzaniem do obrotu produktów rolnych, którzy zatrudniają co 
najmniej 750 osób lub których roczny obrót przekracza 200 mln euro, do grupy beneficjentów Pro-
gramu Innowacyjna Gospodarka).  
  

Komisja Europejska zatwierdziła Program Współpracy Transgranicznej Polska - 
Litwa - Federacja Rosyjska 2007-2013  

17 grudnia 2008 r. Komisja Europejska zatwierdziła Program Współpracy Transgranicz-
nej Polska-Litwa-Federacja Rosyjska 2007-2013. Dofinansowanie Programu ze środków 
Europejskiego Instrumentu Sąsiedztwa i Partnerstwa wynosi 132,1 mln EUR, maksymal-
ny poziom dofinansowania wynosić będzie 90 proc. kosztów kwalifikowanych projektu. 

Informacje na temat Programu Współpracy Transgranicznej Polska - Litwa - Federacja Rosyjska 
(Obwód Kaliningradzki) 2007-2013 w języku polskim oraz angielskim dostępne są na stronie: 
www.ewt.gov.pl/WstepDoFunduszyEuropejskich/Strony/PolskaLitwaRosja.aspx  

  
V Posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Innowacyjna Gospodarka  

NajwaŜniejsze sprawy poruszone na V posiedzeniu, które odbyło się 15 grudnia 2008 r. 
to informacja na temat stanu wdraŜania programu, zatwierdzenie zmian do kryteriów 
wyboru projektów oraz  przedstawienie wyników prac Grupy ds. Przedsiębiorców. 

Według stanu na 5 grudnia 2008 r. w ramach Programu Innowacyjna Gospodarka wpłynęło 2312 
wniosków o dofinansowanie na łączna kwotę ponad 18 mld zł. Aktualnie trwa proces oceny formal-
nej i merytorycznej. Instytucja Zarządzająca zatwierdziła 344 wnioski o łącznej wartości ponad 4,7 
mld zł, co stanowi ponad 13 proc. alokacji programu. 

Na dzień 11 grudnia 2008 r. podpisano 87 preumów na kwotę ok. 10 mld zł z listy projektów klu-
czowych Programu Innowacyjna Gospodarka (wszystkich projektów jest 129). Więcej na 
www.poig.gov.pl  
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 Pierwsze umowy w Programie Rozwój Polski Wschodniej w województwie lu-
belskim podpisane  

12 grudnia 2008 r. na Zamku w Lublinie rektorzy Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego 
Jana Pawła II, Politechniki Lubelskiej, Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej oraz Uni-
wersytetu Medycznego podpisali z Polską Agencją Rozwoju Przedsiębiorczości umowy na 
realizację inwestycji w zakresie infrastruktury dydaktycznej oraz naukowo-badawczej w 
ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013. 

- To nie przypadek, Ŝe we wszystkich regionach Polski Wschodniej pierwsze umowy podpisujemy z 
uczelniami. Uczelnie mają potencjał - i świetnie go wykorzystują w zdobywaniu funduszy unijnych - 
powiedziała ElŜbieta Bieńkowska, Minister Rozwoju Regionalnego. Projekty otrzymają dofinansowa-
nie w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej o wartości ponad 143 mln złotych.  Łączna war-
tość projektów realizowanych przez wymienione uczelnie wynosi ok. 176 mln zł. Więcej na 
www.mrr.gov.pl  

 

 

 

 NABORY WNIOSKÓW 
Ogłoszono nabór wniosków do Działania 9.5 Programu Kapitał Ludzki w woje-
wództwie lubelskim  

11 grudnia 2008 r. Urząd Marszałkowski Województwa Lubelskiego ogłosił nabór wnio-
sków do Działania 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich Programu 
Kapitał Ludzki.  

Wnioski o dofinansowanie projektu naleŜy składać osobiście, kurierem lub pocztą w od 
11.12.2008 r. godz. 7.30 do 27.01.2009 r. godz. 16.00 w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Lubelskiego w Lublinie, Departament Europejskiego Funduszu Społecznego, Punkt 
Informacyjny i Naboru Wniosków,  ul. Czechowska 19, 20-072 Lublin, pokój nr 1. 

Dodatkowe informacje moŜna uzyskać w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Lubel-
skiego w Lublinie, Departament Europejskiego Funduszu Społecznego, Punkt Informacyjny i Naboru 
Wniosków,  ul. Czechowska 19, 20-072 Lublin, pokój nr 1, tel. (0 81) 44 16 843, infolinia 0 800 
888 337,  e-mail: efs@lubelskie.pl  oraz www.efs.lubelskie.pl 

  
Ogłoszenie trzech naborów wniosków w ramach Regionalnego Programu Warmia 
i Mazury na lata 2007-2013  

Zarząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego, jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym 
Programem Warmia i Mazury na lata 2007-2013, ogłosił nabór wniosków o dofinansowa-
nie projektów: 

Dla Działania 3.1 Inwestycje w infrastrukturę edukacyjną oraz Poddziałania 3.2.2 Pozostała inf. 
struktura społeczna. Termin składania wniosków: od 16 grudnia 2008 r. do 29 stycznia 2009 r. 
w godzinach 8.00-15.00 

Dla Poddziałania 5.2.1 Infrastruktura drogowa warunkująca rozwój lokalny. Termin składania wnio-
sków: od 22 grudnia 2008 r. do 4 lutego 2009 r. w godzinach 8.00-15.00. Więcej informacji 
na stronie: www.rpo.warmia.mazury.pl  
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 DOKUMENTY NA LATA 2007-2013 
Konsultacje dokumentów 

 Rozpoczęły się konsultacje społeczne Eksperckiego projektu Koncepcji Przestrzennego 
Zagospodarowania Kraju do roku 2033. Uwagi do dokumentu moŜna przesyłać na formula-
rzu zgłoszeniowym na adres: konsultacje.kpzk@mrr.gov.pl  

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Konsultacje_spoleczne_eksperckiego_projektu_KPZK.aspx  

 

Obowiązujące dokumenty 

 15 grudnia 2008 r. członkowie Komitetu Monitorującego Program Innowacyjna Gospodarka 
2007-2013 zatwierdzili kolejne zmiany do kryteriów wyboru projektów. 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.poig.gov.pl/NaborWnioskow/Strony/Naborwnioskow.aspx?zakladka=3#  

 

 

 

 PRAWO 
Obowiązujące akty prawne 

 Ustawa z dnia 7 listopada 2008 r. o zmianie niektórych ustaw w związku z wdraŜaniem 
funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności  opublikowana w Dz.U. 2008 nr 216 poz. 
1370 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/prawo/obowiazujace_prawo  

 

Opublikowane akty prawne 

 Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 4 grudnia br. zmieniające rozporzą-
dzenie w sprawie przyjęcia Zintegrowane Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 
20004-2006, opublikowane w Dz. U. nr 221, poz. 1444 

 

 

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu Rady Ministrów (23 grudnia) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja Ministra Rozwoju Regionalnego na temat stanu wykorzystania środków z Unii 
Europejskiej 

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

 

 

 



 
B I U L E T Y N   I N F O R M A C Y J N Y            nr  96/2008, 22 grudnia 2008  r. – 11 stycznia 2009 r. 

 
 

 

 7 

SSSSSSSSppppppppooooooookkkkkkkkoooooooojjjjjjjjnnnnnnnnyyyyyyyycccccccchhhhhhhh,,,,,,,,        rrrrrrrrooooooooddddddddzzzzzzzziiiiiiiinnnnnnnnnnnnnnnnyyyyyyyycccccccchhhhhhhh        ŚŚŚŚŚŚŚŚwwwwwwwwiiiiiiiiąąąąąąąątttttttt        BBBBBBBBooooooooŜŜŜŜŜŜŜŜeeeeeeeeggggggggoooooooo        NNNNNNNNaaaaaaaarrrrrrrrooooooooddddddddzzzzzzzzeeeeeeeennnnnnnniiiiiiiiaaaaaaaa                

oooooooorrrrrrrraaaaaaaazzzzzzzz        wwwwwwwwiiiiiiiieeeeeeeelllllllluuuuuuuu        uuuuuuuuddddddddaaaaaaaannnnnnnnyyyyyyyycccccccchhhhhhhh        pppppppprrrrrrrroooooooojjjjjjjjeeeeeeeekkkkkkkkttttttttóóóóóóóówwwwwwww        wwwwwwww        nnnnnnnnaaaaaaaaddddddddcccccccchhhhhhhhooooooooddddddddzzzzzzzząąąąąąąąccccccccyyyyyyyymmmmmmmm        22222222000000000000000099999999        rrrrrrrrooooooookkkkkkkkuuuuuuuu        

ŜŜŜŜŜŜŜŜyyyyyyyycccccccczzzzzzzząąąąąąąą                

pppppppprrrrrrrraaaaaaaaccccccccoooooooowwwwwwwwnnnnnnnniiiiiiiiccccccccyyyyyyyy        SSSSSSSSttttttttaaaaaaaannnnnnnnoooooooowwwwwwwwiiiiiiiisssssssskkkkkkkkaaaaaaaa        ddddddddssssssss........        KKKKKKKKoooooooommmmmmmmuuuuuuuunnnnnnnniiiiiiiikkkkkkkkaaaaaaaaccccccccjjjjjjjjiiiiiiii        SSSSSSSSppppppppoooooooołłłłłłłłeeeeeeeecccccccczzzzzzzznnnnnnnneeeeeeeejjjjjjjj        iiiiiiii        MMMMMMMMeeeeeeeeddddddddiiiiiiiióóóóóóóówwwwwwww        

MMMMMMMMiiiiiiiinnnnnnnniiiiiiiisssssssstttttttteeeeeeeerrrrrrrrssssssssttttttttwwwwwwwwaaaaaaaa        RRRRRRRRoooooooozzzzzzzzwwwwwwwwoooooooojjjjjjjjuuuuuuuu        RRRRRRRReeeeeeeeggggggggiiiiiiiioooooooonnnnnnnnaaaaaaaallllllllnnnnnnnneeeeeeeeggggggggoooooooo    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
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